
     

 

 

Úti beszámoló – ERASMUS + 

Németország - Rodenberg 

DIÁKMOBILITÁS 

(Rodenberg, 2023.06.04-2023.06.10.) 

 

2023. június 5. és 9. között az Erasmus + „Együtt a jövőért – együtt leszünk Európában aktívak 

a környezetünkért” címet viselő, 2020-1-DE03-KA229-077495_2 szerződésszámú, határokon 

átnyúló program keretein belül Németországba látogattunk 9 fővel,  6 diákkal és 3 fő kísérővel.  

2023. június 4-én kezdtük meg az utazásunkat, tranzitszállással a németországi Selbiztben. A 

június 5-i kora reggeli indulásnak köszönhetően a program kezdetére a Schule am Deister 

Rodenbergbe érkeztünk ahol délelőtt a köszöntés és a csoportbeosztás ismertetését követően 

vegyes csoportokban végeztük el a tervezett munkákat. 

A délután az ismerkedés, pihenés és kikapcsolódás jegyében telt. Csónakokkal eljutottunk a 

Steinhuder Meer Wilhelmstein szigetére, ami valamikor börtönsziget volt. A csodálatos idő 

nagyban hozzájárult a csoportok szigeten történő sétájához, a beszélgetésekhez és a pihenéshez. 



 

 

 

A szállásunk Bad Nenndorfban volt, a hotel elhelyezkedése lehetővé tette, hogy még a kora esti 

órákban is együtt legyenek a különböző országokból érkezett gyermekek, felnőttek, kis udvarral 

rendelkezett, játszótér, asztalok, padok is rendelkezésünkre álltak. A vacsorát minden nap 

együtt, a hotel éttermében fogyasztottuk el, a gyerekeknek egyre több igényük volt az 

együttlétre. Nagyon érdekes volt követni, hogyan kommunikálnak egymással az egymás 

nyelvét nem ismerő sérült gyerekek.  

A keddi napon egész napos programot szerveztek számunkra a vendéglátóink. A reggeli után 

autókkal a 30 km-re lévő Wisentgeheide Springe vadasparkba utaztunk, ahol minden park 

kínálta lehetőséget kihasználtunk. Megtekintettük a sólyombemutatók, a farkasetetést, a 



lombkorona sétányról megfigyelhettük az állatokat. A parkban fogyasztottuk el az ebédet, majd 

közös játék után a visszautazás során megtekintettük Hameln városkáját. 

 

Június 7-én, szerdán a Schule am Deister által biztosított nagybuszokkal (az iskolából is nagyon 

sokl gyermek jött velünk, összesen 150 fő) Bremenhavenbe utaztunk, ahol a Klimahaus 

kiállításait tekinthettük meg. A gyermekek terhelhetőségére és figyelmi kapacitására tekintettel 

az interaktív kiállításnak csupán töredékét láttuk, de a rendelkezésünkre álló időt maximálisan 

kihasználtuk-. Óriási élmény volt a gyerekeknek a világ körüli utazás, ahol megtapasztalhatták 

a sivatag melegétől a gleccserek jegén át esőerdők melegét és páratartalmát, a különböző népek 

életformáit, kipróbálhatták az alpesi tehénfejést, hegymászást, mocsárjárást. Számunkra, 

felnőttek számára is nagyon meghatározó élmény volt. 

 



 

A program és a hosszú utazás után mindenki fáradtan került ágyba. 

Csütörtökön több csoportra bontva zajlott a napunk. Mi a lengyelekkel meglátogattuk a 

Steinhuder Meer látogatóközpontját, ahol különböző kísérletek is folynak a tó védelme, a 

mohák, zúzmók termesztése, visszatelepítése, valamint a tó, mint természetvédelmi terület 

megmentésére, fenntartására irányuló tevékenységek kerültek bemutatásra. Ezt követően 

távcsövekkel felszerelkezve egy hosszú túrát tettünk, megfigyelhettük a tó élővilágát, 

madarakat, növényeket, majd közvetlenül a tóparton egy kilátóból az egész környék elénk 

tárulhatott. Mivel nagyon meleg is volt, és a túránk 10 és 14 óra között zajlott, nagyon jól esett 

a frissítő zápor, és a hideg ebédünk elfogyasztása a parkban. Délután a Bad Nenndorfban 

található minigolfot próbálták ki a gyerekek, majd egy kis sétát tettünk a méltán híres 

Süntelbuchenallee-n. 



 

 

A pénteki nap a projekt zárónapja volt. Nemcsak ezt a hetet zártuk, hanem sajnos ez volt az 

utolsó mobilitásunk is a program során. A zárórendezvényen összegeztük az eredményeinket, 

mit és hogyan tudtunk megvalósítani a kitűzött céljainkból, ki-mit kapott az együtt eltöltött idő 

alatt. Képes visszatekintést szerveztek a házigazdáink, ahol mindenki felelevenítette az 

élményeket. Minden résztvevő tanuló a saját nyelvén kitűntetést kapott, „Környezetfejlesztési 

érem” néven. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Délután az iskolai projekteket tekintettük meg, közösen a tanulóinkkal ültettük el az 

iskolakertben azokat a növényeket, amelyeket a mi iskolánk tanulói neveltek, és ajándékba 

vittük a német gyerekeknek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Majd közös sütögetéssel zártuk nemcsak a napot, hanem az egész projektet is.  



A búcsúzást követően mi ismét útnak indultunk, majd egy Selbiztben lévő tranzitszállás után 

2023.06.10-én hazaérkeztünk a kora esti órákban. 

Nagyon sok hasznos dolgot tanulhattunk, a részt vevő kollégák sok mindent be tudnak építeni 

a lehetőségeinkhez mérten a mindennapos oktatásba, kiemelten a fenntarthatóságra nevelés 

témakörben. De leginkább  azokat az élményeket emelném ki, amelyekkel a részvevő tanulóink 

gazdagodtak. 

 

 

 Domjánné Éder Marietta 
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